

## Отчет о самообследовании за 2022-2023 уч. год

Отчет о самообследовании основан на результатах постоянного мониторинга образовательной деятельности, статистических данных и призван обеспечить информационную открытость работы коллектива техникума.

Техникум осуществляет подготовку специалистов среднего звена и рабочих кадров по 4 специальностям: Ветеринария, Электрификация и автоматизация сельского хозяйства, Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта, Компьютерные сети и 5 профессиям: Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, Сварщик ручной и частично механизированной сварки (наплавки), Повар-кондитер, Мастер по обработке цифровой информации, реализует программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования. Из всех студентов-очников примерно 50% из Агинского округа, остальные из Забайкальского края и других регионов. В 2022 году принимали абитуриентов по 3 специальностям (ветеринария, электрификация и автоматизация сельского хозяйства, техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта) и по 3 профессиям (тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, сварщик ручной и частично механизированной сварки (наплавки), повар, кондитер) на базе 9 классов.

По состоянию на 23.05.2023 года в техникуме 20 академических групп, обучаются 467 студентов очной формы обучения (по специальностям – 238, по профессиям – 229), 176 студентов заочной формы. Обучаются студенты: из Монголии – 1 студентка и 2 гражданина Таджикистана.

Образовательный процесс обеспечивают 29 преподавателей, 6 мастеров производственного обучения, 31 % преподавателей и мастеров производственного обучения имеют высшую и первую квалификационные категории. Общее количество сотрудников техникума 100 человек. Отраслевые звания и награды Министерства образования РФ имеют 12 человек. Восемь преподавателей являются главными региональными экспертами чемпионатов «Профессионалы».

Профессионализм, преданность, творческий подход к работе педагогов позволили образовательному учреждению на хорошем уровне пройти лицензирование по профессиям ФГОС ТОП-50: «Повар, кондитер» и «Сварщик ручной и частично механизированной сварки (наплавки)», «Агрономия», получить свидетельства об аккредитации центров проведения демонстрационного экзамена.

Осваивая новые инновационные программы и методики, преподаватели общеобразовательных дисциплин включились в активную работу Федеральной Пилотной Площадки по «Методике преподавания ООД с учетом профессиональной направленности». Руководитель Пилотной Площадки –

Дашидондокова Ц.Б. Участвуя в конкурсе командой в составе Дашидондоковой Ц.Б, Дондоковой Ж.В, Ринчинова Б.Д, Дашиевой С.К, Абармитовой Д.Б, Рабсаловой Б.Б, Рабсаловой Д.Б, Сандылыкова П.М, Базаровой А.М, наши преподаватели получили диплом второй степени в конкурсе «Лучшие образовательные модели реализации общеобразовательной подготовки» в масштабе Российской Федерации.

В феврале-марте 2023 года прошел фестиваль открытых уроков в техникуме. В рамках фестиваля проведено 25 открытых уроков по четырем номинациям: Лучшее учебное занятие по дисциплине профессионального цикла/МДК; Лучшее учебное занятие по общеобразовательной дисциплине; Урок педагогического мастерства; Лучший дебют.

Подведены итоги. Объявлены победители и призеры. Вручены символические призы и дипломы. Самый главный приз – Гран-При фестиваля получила Аргокова Ольга Модестовна. Из 60 лет существования техникума (начиная с 1963 года, когда в Могойтуе было открыто СПТУ) 45 лет в нем проработала Ольга Модестовна. Ее уроки являются образцом того, как методически грамотно, теоретически верно, психологически комфортно, продуманно надо проводить занятия в техникуме. Она хороший наставник и образец для подражания для коллег. Всегда в курсе всех педагогических новинок, идей, новых технологий, Ольга Модестовна не отстает от времени. Она получила не только Гран-При, но и диплом за лучшую методическую разработку.

Среди молодых педагогов лучшие уроки показали: Монсокова Соелма Баяровна, Бальжиров Жамбал Николаевич, Цыбенова Эрдэни-Ханда Баировна. Среди уроков по общеобразовательным дисциплинам самое высокое количество баллов набрали Дашиева Соелма Кимовна, Рабсалова Дарима Бадмаевна, Сандылыков Пурбодоржи Мыдыкович. Лучшими практическими занятиями отличились уроки Сафонова Алексея Геннадьевича, Цыбеновой Татьяны Игоревны, Степаненко Александра Анатольевича. Среди мастеров-педагогов лучшими стали Абармитова Дулма Баировна, Рабсалова Бальжит Бадмаевна, Мункуева Цыпылма Ивановна, Деминова Оксана Олеговна.

Надо сказать, что и все другие педагоги показали свое мастерство, творчество, свои педагогические идеи на хорошем уровне. Но главное – это обмен опытом, педагогическими находками, умением увлечь за собой студентов. 129 уроков посетили педагоги техникума друг у друга. Именно взаимопосещения стали главной ценностью фестиваля.

Студенты являются активными участниками предметных Всероссийских и международных олимпиад, конкурсов профессионального мастерства, в том числе региональных чемпионатов «Профессионалы» в Забайкальском крае. На базе техникума в 2022-2023 учебном году были

проведены региональные мероприятия. Конкурс «Я и мой наставник» ознаменовал подведение итогов работы региональной инновационной площадки «Эффективная модель наставничества в условиях учреждения СПО». Победителями конкурса стали студенты и наставники Читинского педагогического колледжа, Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса. Призерами – представители Краснокаменского горно-промышленного техникума, Шилкинского многопрофильного лицея, Агинского педагогического колледжа, Читинского политехнического колледжа. Конкурсанты Могойтуйского аграрно-промышленного техникума Санданова Ирина Батомункуевна и Данзанова Юлия получили специальные призы и дипломы в номинации «Профессионалы своего дела». В конкурсе приняли участие Деминова Оксана Олеговна и Ринчинова Долгор, Базаров Виктор Васильевич и Харитонов Костя, Буянтуева Валентина Аюшиевна и Пуцак Екатерина. Они показали всем участникам разные формы, включенные в представляемую модель наставничества в Могойтуйском техникуме. Выступления всех участников были интересными, многоплановыми, но каждая пара показала свои индивидуальные особенности.

Завершен большой этап в развитии техникума. Проведен анализ работы. Есть к чему стремиться дальше, есть над чем работать в этом направлении. Видны перспективы роста и развития.

Вторая площадка «Центр студенческих инновационных проектов, как условие развития профессиональных компетенций» подвела итоги проведением на базе техникума регионального форума молодых исследователей «Шаг в будущую профессию». Форум является заключительным этапом реализации региональной инновационной площадки, конкурсом научно-исследовательских и научно-практических работ, образовательной программой, направленной на организацию и развитие исследовательской деятельности студентов, обучающихся в учреждениях СПО Забайкальского края.

В Могойтуйском аграрно-промышленном техникуме прошел Региональный чемпионат «Профессионалы 2023». Соревнования развернулись на трех площадках: «Ветеринария», «Сити-фермерство», «Эксплуатация сельскохозяйственных машин». География участников разнообразна – это Чита, Нерчинск, Борзя, Краснокаменск, Приаргунск и, конечно, Могойтуй. 15 участников и 24 эксперта работали на хорошо оборудованных, современных, оснащенных по последнему слову техники профессиональных площадках.

Отрадно, что победителями стали могойтуйские студенты. По ветеринарии лучшим специалистом своего дела признана Былкова Алена, по сити-фермерству самый высокий уровень профессионализма показал Готопов Андрей, а среди трактористов победителем стал Смолин Константин.

Гордятся своими учениками наставники и понимают, что победы накладывают на них еще большую ответственность. Теперь новый этап работы – подготовка к отборочному этапу Национального Чемпионата, который совсем скоро пройдет в разных городах России.

Техникум стал площадкой реализации всероссийского проекта «Билет в будущее». Новые технологии, новое оборудование, новые знания привлекают школьников, и они пробуют себя в разных профессиях в техникуме. В 2022 году 215 старшеклассников поселка Могойтуй прошли через профессиональные пробы проекта по компетенциям: Ветеринария, Сити-фермерство, Геномная инженерия, Поварское дело, Эксплуатация сельскохозяйственных машин.

На региональном чемпионате «Абилимпикс» в сентябре 2022 года первое место заняла выпускница техникума Мишустина Ирина. А в апреле 2023 года участником «Абилимпикс» в той же компетенции стал студент второго курса Николай Разгильдеев.

Преподаватели и студенты организаций активно участвовали во Всероссийском проекте «Страна мастеров», целью которого является персональное сопровождение граждан для реализации предпринимательских навыков. Они прошли квалификационный отбор по персональному сопровождению и зарегистрированы в роли тьюторов. Зарегистрированы на платформе проекта 150 студентов (из них 60 человек из Могойтуйского техникума).

Прошедший учебный год ознаменован подъемом патриотизма по всей России. Не остались в стороне студенты и преподаватели нашего техникума. Участие в организации добровольческих акций развивает у студентов необходимые и в жизни, и в профессиональной работе лидерские качества: умение привлечь к делу, заинтересовать и организовать людей. Волонтеры активно участвуют в акции «Мы вместе». Силами студентов – сварщиков изготовлено и отправлено на фронт 23 печи-буржуйки. Сотрудниками и студентами собрано и отправлено 84500 рублей. Оказана помощь 14 семей мобилизованных. Оказана гуманитарная помощь в виде необходимых вещей, продуктов питания, приспособлений для личного обогрева в окопах.

Сегодня наши выпускники защищают честь Родины своим участием в СВО. Боевой долг несут 32 человека. Мы готовы и дальше помогать им, оказывая посильную помощь.

Большое значение в образовательной организации приобретает военно-патриотический клуб. Это строевая и огневая подготовка, проведение соревнований по военно-прикладным видам спорта, патронаж над Стеллой Александра Парадовича.

Отрадно, что после «ковидных» событий возобновила свою работу

хореографическая студия «Уянга». Ребята стали участниками и призерами двух важных студенческих конкурсов: «Студенческая весна 2023» в г. Чите и окружного конкурса «Студенческая весна» в Агинском в номинациях: «Массовый танец», «Эстрадный танец», «Лучший ведущий», «Художественное слово», «Соло».

Студенческий спортивный клуб «Тамир» объединяет всех, кто занимается спортом. А главным достижением учебного года стало получение серебряных медалей 71 легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Агинская Правда» и получение значков ГТО нашими студентами.

Ежегодно техникум выпускает десятки квалифицированных рабочих и специалистов.

Все это стало возможным при оснащении образовательного учреждения новейшей современной техникой и оборудованием за счет участия техникума в мероприятиях по модернизации материально-технической базы. Так к мастерским, созданным в 2019 году (ветеринария, эксплуатация и обслуживание сельскохозяйственных машин, сити-фермерство, агрономия, геномная инженерия) добавилась мастерская по компетенции поварское дело, оснащенная новейшим оборудованием и посудой. Создана мастерская по техническому обслуживанию и ремонту легковых автомобилей, веб-дизайну, сетевому системному администрированию.

За 2022 год материально-техническая база техникума пополнилась оборудованием на общую сумму 3775779,41 рублей. В 2023 году за 5 месяцев на приобретение техники и оборудования освоено 923396,8 руб, рублей. Источниками финансирования являются: средства из регионального бюджета, средства грантов, спонсорские средства работодателей, собственные средства от деятельности, приносящей доход.

Все это помогает соответствовать требованиям современного производства.

Одним из показателей качества образования являются итоги учебной и производственной практики. Практику студенты проходят в хозяйствах края, на предприятиях, в организациях. Особенно студенты востребованы в период сельскохозяйственных кампаний, принимают участие в осеменении, окотной кампании, заборе крови и т.д. Имеется и собственная база практики – учебно-опытный участок, на котором выращиваются зерновые культуры (овес и пшеница) и картофель. Поголовье КРС составляет 49 голов.

В учебных мастерских трактористы и специалисты по техническому обслуживанию автомобилей учатся работать с техникой, в их распоряжении трактора, комбайн, сельскохозяйственная техника. На учебном хозяйстве техникума студенты по специальности «Ветеринария» отрабатывают профессиональные компетенции в условиях производства, а затем выезжают обеспечивать сельскохозяйственные кампании в хозяйства округа и края.

Техникум все больше внимания уделяет участию работодателей в учебном процессе, в оценке качества образования. Кроме штатных преподавателей к процессу обучения привлекаются руководители организаций и учреждений, высококвалифицированные специалисты, работающие на производстве. Председателями комиссий Государственной итоговой аттестации являются работодатели. Такое сочетание теории и практики существенно повышает качество подготовки будущих специалистов.

Большое значение при подготовке специалистов и профессионалов современного уровня имеет межведомственное взаимодействие с работодателями. Они предоставили свои производственные ресурсы для профессионального развития студентов, закрепили наставников. Заключены договора о взаимодействии с КГУ «Агинская окружная ветеринарная лаборатория», ООО «Агролизинг плюс», ООО «Могойтуйские теплосети», ПАО «Россети-Сибири» - «Читаэнерго», Могойтуйский РЭС, ООО «ДВМ – Чита», Могойтуйский филиал, ООО «Агроэликс – Плюс», МП «Служба недвижимости», АО «ПЗ Комсомолец», ООО «Мангазея Агро», АО «103 БТРЗ», ООО «Кварц Групп», . ООО «Терос».

Учебно-материальная база техникума востребована и для социальных партнеров. Ежегодно по направлению Центров занятости обучаются на сварщиков, водителей, осеменаторов, парикмахеров, поваров. За 2022 год прошли курсы профессионального обучения 367 человек. Закончили годичную курсовую подготовку 9 ветеринаров.

Организация предоставляет образовательные услуги по дополнительной профессиональной подготовке граждан через обучение по программам сельскохозяйственной направленности. Реализуются программы: «Тракторист категории В,С,Е», «Тракторист категории D», «Боец скота», «Оператор по искусственному осеменению», «Ветеринарный санитар», «Ветеринарный фельдшер», «Классификатор шерсти» и т.д. Техникум реализует 3 программы переподготовки и 17 программ профессионального обучения.

ГПОУ МАПТ является центром по реализации всероссийского проекта «Содействие занятости населения» в рамках государственной программы «Демография». Всего обучено 120 человек. В 2022 году – 51 человек.

Выпускники техникума проходят Государственную итоговую аттестацию в форме демонстрационного экзамена. Этот экзамен показывает уровень практической готовности ребят к работе на производстве. Материальная база полностью соответствует стандартам, а преподаватели и мастера производственного обучения прошли специальную профессиональную подготовку.

В этом году из стен техникума выходят в профессиональную деятельность 136 выпускников. Предварительные данные говорят о том, что 25% ребят уйдут в армию, 5% продолжат обучение, 5% находятся в отпуске

по уходу за ребенком, 55% устраиваются на работу.

Проблемы трудоустройства выпускников заключаются в том, что многие выпускники идут в армию, после срочной службы заключают контракт или устраиваются на работу вахтовым методом. Однако уже обучаясь в техникуме студенты могут реально спланировать свою трудовую биографию. Этому способствует дуальное и целевое обучение. Еще обучаясь в техникуме, ребята начинают работать на производстве.

Хорошая материальная база, слаженная работа коллектива и сотрудничество с потенциальными работодателями и социальными партнерами позволяют решать возникающие проблемы не только в техникуме, но и в социальном окружении, повышать качество образования и работать на перспективе развития.

Могойтуйский аграрно-промышленный техникум – это современное профессиональное образовательное учреждение, имеющее не только квалифицированные педагогические кадры, но и материально-техническую базу, соответствующую требованиям сегодняшнего дня.

Это подтверждает Шестой Всероссийский образовательный форум «Невская образовательная ассамблея», в котором приняли участие более 500 делегатов из 46 регионов страны. Наш техникум стал лауреатом всероссийского конкурса «Образовательная организация 21 века. Лига лидеров - 2022».

В мае 2023 года прошла Стратегическая Сессия по развитию системы профессионального образования в Дальневосточном Федеральном Округе в г Хабаровск, куда для защиты своего проекта программы развития выезжала наша делегация. Защита прошла успешно. Техникум признан прошедшим предварительный отбор для участия в Проекте «Профессионалитет», на присвоение Грантов в размере 100 млн рублей для дальнейшего развития материально-технической базы. Это новый рубеж, преодолев который, техникум получит новые перспективы развития.

Анализ анкет оценки удовлетворённости показал, что:

- работодатели удовлетворены на 96%;
- студенты удовлетворены на 82%;
- родители удовлетворены на 87%;
- работники ГПОУ «Могойтуйский аграрно-промышленный техникум»

89%.